I. Az adott kifejezés konnyen atalakithatd két, majd harom, majd 6t kifejezés szorzatava:

K = a*(x + 3y) — 52%y*(x + 3y) + 4y* (v + 3y) =
= (¢ +3y){ (=" — 4a?y®) — (a%y® —4y")} =
= (z+3y)(@® —4*) (2" — ) =
= (z+3y)(z +2y)(z + y)(& — y)(z — 2y),

ahol — ha z és y egészek — mind az 0t tényezs értéke egész szam.

Ha y = 0, akkor K = %, és ez nyilvan nem lehet 33-mal egyenls. Ha pedig y # 0, akkor K &t kiilonboz6 szam
szorzatara bonthato, a 33 viszont legfoljebb négy kilonbizd egész szam szorzataként irhato, ti. ugy, hogy tényezének
vessziik (+1)-et és (—1)-et, és a 3 és 11 egyikének a negativjat vessziik. Ezzel az allitast bebizonyitottuk.

II. Nem volt lényeges a 3-as és 11-es torzstényezs értéke. Konnyd latni, hogy az allitas igaz minden torzsszamra,
a torzsszamok (—1)-szeresére, minden +pq szamra, ahol p és ¢ egymastol kiilonboz6 torzsszamok. (S6t meég a +piq
alaka szamokra is igaz, ahol p # 2 és ¢ # 2.)



